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Prova scritta parziale #1 – Seconda parte  [ A ]
1.
punti 9
Data la funzione f ( x ) = 
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,  studiarne le principali proprietà e tracciarne il grafico. 
Lo studio della derivata seconda non è richiesto. 
Precisare eventuali punti di non derivabilità , indicandone il tipo.

2.
punti 5
Data la funzione f ( x ) = 
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 definita in ( 0 , π/2 ) , provare che si può prolungare con continuità agli estremi dell’intervallo, precisando con quali valori.
3.
punti 4
Della successione definita per ricorrenza da x1 = 1 , xn+1 =  
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 x

2

 

calcolare (se esistono)  massimo, minimo, estremo superiore ed estremo inferiore.
4.
punti 4

Usando la definizione, verificare la validità dei seguenti limiti:
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5.
punti 4

Data la parabola y = x2 / 16 , scrivere le equazioni delle rette ad essa normali nei punti A e B di ordinata 1. Indicato con C il punto di intersezione di queste due rette, inscrivere nel settore parabolico AOBC il rettangolo con lati paralleli agli assi che abbia area massima.

Si ricordi che la retta normale in un punto è la perpendicolare alla tangente in questo punto.
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Prova scritta parziale #1 – Seconda parte  [ B ]

1.
punti 9
Data la funzione f ( x ) = 
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,  studiarne le principali proprietà e tracciarne il grafico. 

Lo studio della derivata seconda non è richiesto. 

Precisare eventuali punti di non derivabilità , indicandone il tipo.

2.
punti 5
Data la funzione f ( x ) = 
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 definita in ( 0 , π/2 ) , provare che si può prolungare con continuità agli estremi dell’intervallo, precisando con quali valori.
3.
punti 4
Della successione definita per ricorrenza da x1 = 2 , xn+1 =  
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calcolare (se esistono) massimo, minimo, estremo superiore ed estremo inferiore.

4.
punti 4

Usando la definizione, verificare la validità dei seguenti limiti:
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5.

Data la parabola y = x 2 / 4  - x + 3  , sia n la retta ad essa normale  nel  punto C in cui interseca l’asse y  e sia D l’ulteriore intersezione di n con la parabola . Determinare il punto P sull’arco CD della parabola in modo che l’area del triangolo ACD sia massima.

Si ricordi che la normale è la retta perpendicolare alla tangente e che la distanza di un punto P = (x0 , y0) dalla retta di equazione a x + b y + c = 0 è data da 
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